

我的老師

4C 龔澤霖

每次回家鄉，除了和家人團聚，探訪親朋戚友，還有一件必做的事情，就是請鄭老師出來敘舊。看著老師溫婉的笑容，以及那手背上顯而易見的傷疤，在我心裡湧上來的不是愧疚，而是莫名的溫暖。

鄭老師，大眼睛，高鼻子，常穿著經典的沙灘褲，平易近人，深受同學愛戴。帥氣的他，一身麥子色的皮膚，看上去是那麼完美。可惜我的一次錯誤，從此在老師手上留下一道傷疤，那道傷疤一直刻印在我心中。

那日，天空烏雲滿佈，下起了傾盆大雨。鄭老師正帶領我們進行化學實驗。我們要做的是還原氧化銅，要用到酒精燈等易燃設備。自開始直到最後一個步驟都很順利，輪到我最後把燃燒中的酒精燈取下來的時候，卻出現了錯誤。

由於天雨，我想快點完成實驗回家，便快速地挪動酒精燈，誰知火焰順風勢吹到我的手上，炙熱感頓時傳遍全身的神經。手放了，酒精燈一把掉在實驗枱上，火焰隨酒精流出開始加劇。我急忙從桌子上拿起裝滿透明液體的杯子倒入火中，心想應該沒事吧！誰知火勢變得更猛烈，蔓延至半張實驗枱，看看手中的杯子。原來裝的是酒精！同學一面尖叫一面跑到講台，而我則腦袋一片空白，雙腿不聽使喚。這時，只見鄭老師拿著一桶濕抹布跑過來把我拉到身後，然後立刻把濕抹布潑在火焰上，那麼一下子，火焰又突然升起，把鄭老師的手背燒傷了，但他依舊鎮定地滅火。那一刻，我覺得老師的背影很高大。

事後，老師叫我留下。「老師……」問候的話啃住，慚愧讓我說不出話。「我知道你是在慌亂的情況下才做錯事的。希望你下次遇到突發事件時要冷靜，這樣才能正視問題所在，然後想辦法解決。」老師的溫柔讓我更無言以對，內疚令我更難受。「我知道你很難受，若是一次教訓能換來你的領悟，我覺得是值得的，畢竟，世間事物是沒有完美的，就像天空一樣，雨後的彩虹更加美麗。」說罷，一道陽光射進教室，若隱若現的彩虹高架在空中。一陣溫暖的感覺湧上心頭，趕走了那份傷感。

冬日的聖誕假，我約了鄭老師出來喝咖啡，露天的陽台上，陽光顯得特別溫暖。「老師，害你在你那完美的身體上留下了個傷疤，變得不完美了，真對不起啊！」我吐著舌頭說。「還好說，差點害我找不到女朋友呢！」鄭老師依舊是那麼幽默。

四目交投，北風泛起了咖啡上的漣漪，也吹起了我們的笑容。冬日的陽光和老師的笑容，是那麼的溫暖，令我如沐春風。

教師回饋：本文倒敘一次實驗意外，從而凸顯老師奮不顧身拯救作者的偉大形象，加上借景抒情，頗有感染力。（蘇淑敏老師）